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OPERAÇÕES COM NÚMEROS RACIONAIS





Adição e Subtração





Reduzimos, se necessário, as frações dadas ao mesmo denominador comum positivo.





Adicionamos algebricamente os numerado-res, que são números inteiros, conservando o denominador.





Ex.:               














Obs.: mmc (8, 2, 3) = 24





Multiplicação 





O produto de duas  ou mais frações é uma fração cujo numerador é o produto dos numeradores e cujo denominador é o produto dos denominadores.





Ex.:  








Divisão





Para dividir uma fração por outra, multipli-camos a primeira pelo inverso da segunda.





Ex.: 

















Potenciação





Vale a mesma regra da potenciação de números inteiros.





Calcule o valor das seguintes expressões:





4 +         =


2 -         =





2 .         =





2 :         =





       : 2  =





                 





                        


         +          X 








Determine o valor de:














(eeaer) O valor da expressão:





   [ ( 1 +          ) 3  .  ( 3  +          ) -3  ] :





  : ( 1 -           ) 2  .  (         ) -1





é:





0,02


0,2


0,5


1,0





(esa) O valor simplificado da expressão:





 3 - 1,2  x  2


   1 – 











1


4


6


6 





(esa) Se a-1  +  b-1  = c-1;


             


      a= -       e  b=      , então c vale:





-1


 1











-











(esa) Calculando (      ) 6 . (      ) 6 ,





Obtemos:





0,0001


0,00001


0,000001


0,0000001


0,00000001





(cefeteq) Determine o valor da expressão:





                 1 – 


           1 – 


     1 – 


4 x





(c. militar) De uma cesta de manga, o pai retira        dessas mangas, a mãe          do 





     restante, os três filhos mais velhos ,        , 


            e       dos restos sucessivos e  o mais  





      jovem as três mangas que sobraram. Qual    o número de mangas existentes na cesta?





12


14


16


18


20





(ufrurj) O valor de:





              














é:





-1


0


- 











1





(q.e.p.p.e.) Determine o valor de:





{ [ (23)4 :  (-2)3   .  (-2)10 ] : (-2)-1 }0











GABARITO

















 a)  13


            3





      b) 13


           8





      c)  2 


           3





      d) 8





      e) 1


          8          





      f)  -13


          14      





      g) 5   ou 1  1


          4           4


    


 - 16


        17


      


 c


b


b


c


1


d


e


1






































1


2





         -2





=         =





+           .    -          =  -        =  -





�





         + 1





=                        =  -        =  -





�





�





+        -         =





1


3





�





�





(-      ) :  (-      )  = (-     ) .   ( -      ) =





1


4





3


8





MATEMÁTICA ZERO


MÓDULO 2





           CURSO


         


    


         SALA VIP











�





9


4





1


3





�





1


3





3


2





1


5





1


6





1


6





1


3





1


2





2


3





2


3





é:





0,06


0,15





1


5





1


5





1


3





1


3





1


4





2


30





1


2





2





3





3





1


6





1


5





1


4





1


3





1


2





�





+            -              -





x





x          :   2  +   1  +





+          x  0,5





1


6





1


6








